
Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

OFÍCIO Nº 676/2024/ASPAR/MS                                        

Brasília, 10 de maio de 2024.
  

A Sua Excelência o Senhor

Senador ROGÉRIO CARVALHO

Primeiro-Secretário da Mesa Diretora do Senado Federal

 

 

 

Referência: Requerimento de Informação nº 888/2023

Assunto: Informações sobre o 1º Encontro de Mobilização de Promoção da
Saúde no Brasil (Em Prosa Brasil), organizado pelo Ministério da Saúde.

 

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

1. Cumprimentando-o cordialmente, em atenção ao Ofício nº 299/2024,
proveniente da Primeira Secretaria do Senado Federal, referente
ao Requerimento de Informação nº 888/2023, de autoria do Senador
Eduardo Girão - NOVO/CE, por meio do qual são requisitadas
informações sobre o 1º Encontro de Mobilização de Promoção da Saúde no Brasil
(Em Prosa Brasil), organizado pelo Ministério da Saúde, sirvo-me do presente
para encaminhar as informações prestadas pela Assessoria Especial de Assuntos
Parlamentares e Federativos (0040690928).

2. Desse modo, no âmbito do Ministério da Saúde, essas foram as
informações exaradas pelo corpo técnico sobre o assunto.  

3. Sem mais para o momento, este Ministério permanece à disposição
para eventuais esclarecimentos que se façam necessários.

 

Atenciosamente,

 

NÍSIA TRINDADE LIMA

Ministra de Estado da Saúde
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Documento assinado eletronicamente por Nísia Verônica Trindade Lima,
Ministra de Estado da Saúde, em 13/05/2024, às 19:45, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de
2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0040656911 e o código CRC ABEB807D.

Referência: Processo nº 25000.053808/2024-04 SEI nº 0040656911
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Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

NOTA INFORMATIVA Nº 23/2024-ASPAR/MS

1. Encaminho o Requerimento de Informação nº 888/2023, de
autoria do Senador Eduardo Girão (NOVO/CE), por meio do qual requisita a
Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, informações sobre o
1º Encontro de Mobilização de Promoção da Saúde no Brasil (Em Prosa Brasil),
organizado pelo Ministério da Saúde.

2. Em observância ao Ofício nº 299/2024 (0040148593), proveniente
da Primeira Secretaria do Senado Federal e, em atenção aos questionamentos
suscitados, o Ministério da Saúde informa que:

 

1 - Qual o custo do evento? Favor discriminar cada gasto.

O valor do evento Encontro de Mobilização para a Promoção da Saúde no
Brasil (Em Prosa), realizado entre os dias 4 e 6 de outubro de 2023, com a
participação de 277 pessoas, foi inicialmente orçado em R$ 1.358.687,53 (um
milhão, trezentos e cinquenta e oito mil seiscentos e oitenta e sete reais e
cinquenta e três centavos). Contudo, após o levantamento dos custos finais,
foi apurado o total de R$ 1.343.007,53 (um milhão, trezentos e quarenta e
três mil sete reais e cinquenta e três centavos), tendo em vista que o valor
efetivamente despendido com "Recursos Humanos" foi de R$ 42.850,00
(quarenta e dois mil oitocentos e cinquenta reais).

Os itens de despesa estão discriminados abaixo:

2 - Qual a programação do evento? Favor mandar nome de todos os
palestrantes, currículo e tema da fala.

Dia 04/10/2023 - Mesa de abertura

Andrey Lemos – Diretor do Departamento de Prevenção e Promoção da
Saúde/Ministério da Saúde. 

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Adriana Castro – Coordenadora de Promoção da Saúde da Vice-presidência de
Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde/FIOCRUZ.

Sandro Rogério Rodrigues Batista - Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde
do CONASS.

Verônica Salvattin Wottrich – Diretora do CONASEMS.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde.

Nilce Naira – Representante dos Movimentos Sociais (Rede Nacional de
Religiões Afro-Brasileiras e Saúde - RENAFRO).

Elisa Prieto – Coordenadora da área de determinantes da saúde, doenças
crônicas não transmissíveis e saúde mental da OPAS.

Mariana Braga – Oficial de Programa da UNESCO.

Felipe Proenço -Diretor de Programa da Secretaria de Atenção Primária à
Saúde/Ministério da Saúde.

Dia 04/10/2023 - Prosa de abertura

Andrey Lemos - Historiador e sanitarista. Lutador da equidade, dos direitos e
da democracia desde 1987, trabalhador do SUS desde 2005, fez mestrado na
Fiocruz de Brasília em Políticas Públicas de Saúde, é servidor da carreira de
ciência e tecnologia do Ministério da Saúde.

Fabiana Cozza - Artista negra brasileira, cantora, intérprete, professora
e pesquisadora. É doutoranda do Instituto de Artes da Unicamp, mestre em
fonoaudiologia pela PUC-SP e membro do Pantheatre de Paris, instituição que
se dedica a interpretação e performance no teatro e na música.

Dia 05/10/2023 - Mesa 1: Proseando sobre Promoção da Saúde na
perspectiva da Educação Popular

Kenia Lara - Enfermeira, doutora em enfermagem e professora do curso de
enfermagem da UFMG.

Maria Rocineide Ferreira da Silva - Enfermeira especialista em saúde da família,
pós-doutora em saúde coletiva e professora dos cursos de enfermagem e pós-
graduação e mestrado em saúde da família da UECE. Coordenadora geral de
articulação interfederativa e participativa da Secretaria Executiva do
Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Mesa 2: Os caminhos da Pesquisa de Avaliabilidade
da Política Nacional de Promoção da Saúde

Socorro Dias – Enfermeira sanitarista. Pós-doutora pela UECE. Professora
Associada do Curso de Enfermagem da Universidade Estadual Vale do Acaraú -
  UVA. Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-graduação em Saúde da
Família - RENASF/UVA. Integra o Núcleo Executivo do Grupo de Trabalho
Promoção da Saúde e Desenvolvimento Sustentável da Associação Brasileira
em Saúde Coletiva - ABRASCO.

Simone Matias Gondim Silva -  Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado do Tocantins.

Rejane Queiroz - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Maranhão.

Kelva Aquino - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Distrito
Federal.

Marco Antônio de Moraes - Apoiador Estadual na Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado de São Paulo.

Cláudia Schneck - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Paraná.

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 1:
Implementação da Política Nacional de Promoção da Saúde.

Adriana Castro - Doutora em Saúde Coletiva, Coordenadora de Promoção da
Saúde da Vice-presidência de Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde da
Fiocruz. Docente dos Programas de Pós-Graduação em Saúde da Criança e da
Mulher (IFF/Fiocruz) e Mestrado Profissional em Saúde Pública
(ENSP/Fiocruz). Coordenadora da Especialização Multiprofissional em Promoção
da Saúde (IFF/Fiocruz).
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Sandro Rogério Rodrigues Batista -  Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde do
Conselho Nacional de Secretários de Saúde – CONASS.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 2:
Monitoramento e avaliação em promoção da saúde.

Laura Nogueira da Cruz - Tecnologista Pleno, Coordenadora-Geral da
Coordenação-Geral de Monitoramento, Avaliação e Inteligência Analítica da
Atenção Primária à Saúde – CGMAIA, Secretaria de Atenção Primária à
Saúde – SAPS, Ministério da Saúde – MS.

Rosilda Mendes - Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade
Federal de São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e
Documentação em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização
Pan-Americana de Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 3:
Intersetorialidade.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Isis Leite Ferreira - Gerente de Projetos, Coordenação-Geral de Articulação
Federativa do SISAN, Secretaria Extraordinária de Combate à Pobreza e à
Fome. Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à
Fome. 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 4:
Determinantes Sociais em Saúde.

Fernanda Severo - Integrante do Grupo de Estudos e Pesquisas sobre o
Trabalho, Gestão e Educação em Saúde da Universidade de Brasília
(GEPTS/UnB) e do Grupo de Pesquisa Educação, Comunicação
e Intersetorialidade nas Políticas Públicas (EFG/Fiocruz Brasília).

Regiane Rezende - Oficial Nacional da área de Determinantes Sociais da
Saúde, Equidade e Promoção da Saúde / Coordenação de Determinantes da
Saúde, Doenças Crônicas Não Transmissíveis e Saúde Mental / Organização
Pan-americana da Saúde – OPAS/OMS no Brasil / Brasília – DF / Brasil.

Dia 06/10/2023 -  Ninguém pode ser deixado para trás: Determinantes
Sociais, Cultura de Paz e Desenvolvimento Sustentável.

Vanderson Brito - Indígena do Povo Huni Kui, presidente fundador do Instituto
Xubuã.

Leonardo Pinho - Diretoria de Promoção dos Direitos da População em Situação
de Rua / Ministério dos Direitos Humanos e Cidadania.

Luiz Valério - Referência Estadual de Atenção à Saúde da População LGBT da
Secretaria de Estado da Saúde de Pernambuco.

Jaqueline Gomes de Jesus - FIOCRUZ/UFRRJ - Pesquisadora-Líder do ODARA -
Grupo Interdisciplinar de Pesquisa em Cultura, Identidade e Diversidade
(CNPq/IFRJ).

Anna Cunha - Oficial de Programa para a Saúde Sexual e Reprodutiva e
Direitos no Fundo de População das Nações Unidas (UNFPA), mestre em
Antropologia Social pela UnB.

Arthur Medeiros - Coordenação-Geral de Saúde da Pessoa com
Deficiência/Ministério da Saúde.

Judite Rocha - Movimento dos Atingidos por Barragens – Grupo da Terra.

Dia 06/10/2023 - Prosas e conexões da PNPS: o que está acontecendo
nos territórios.

Curso autoinstrucional - Implementação das Recomendações para a
Operacionalização da PNPS: Lina Barreto/Unasus - Socióloga, antropóloga,
mestre em educação a distância pela UnB e doutora em odontologia pela
FOUSP consultora de EAD para o Sistema Universidade Aberta do SUS (UNA-
SUS) do Ministério da Saúde desde sua implantação em 2009. 

Monitoramento e Avaliação em Promoção da Saúde: Rosilda Mendes/CEPEDOC
- Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade Federal de
São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e Documentação
em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização Pan-Americana de
Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Intersetorialidade - Recomendações para a Promoção da Saúde e as possíveis
contribuições à agenda de implementação da promoção da saúde em nível
local: Marco Akerman/CEPEDOC - formado em Medicina (UFMG), especialização
em Medicina Social e Saúde Pública. Doutorado na universidade de Londres,
docente da Faculdade de Saúde Pública da USP.

Evidências para informar a Política Nacional de Promoção da Saúde: Jorge
Barreto/Fiocruz - Bacharel em Direito (UFC), especialista em Gestão em Saúde
e em Economia e Avaliação de Tecnologias em Saúde, Mestre e Doutor em
Políticas Públicas. Pesquisador em Saúde Pública da Fundação Oswaldo Cruz
(Fiocruz, Brasília). Membro do Comitê Consultivo da EVIPNet Global (OMS)
e Brasil. Membro do Comitê Científico da Bireme (OPAS). Pesquisa sistemas e
políticas de saúde, com enfoque em Políticas Informadas por Evidências.

Dia 06/10/2023 - Promoção da Saúde do Futuro: Qual é o rumo da
prosa?

Apresentação de todas as coordenações do Departamento de Prevenção e
Promoção da Saúde (Deppros) sobre os principais desafios e ações prioritárias
que estão na agenda para o fortalecimento da promoção da saúde do futuro.
Passando pelo desafio de inclusão dos Determinantes Sociais sendo trabalhado
transversalmente em todas as agendas do Deppros, o desafio da insegurança
alimentar no contexto do mapa da fome, a agenda de trabalhar
intersetorialmente na prevenção das condições crônicas com foco na
hipertensão, diabetes, câncer de mama e colo de útero, entre outras, além de
refletir sobre as principais ações de inclusão e cuidado para a população
negra.

3 - Qual o público-alvo do evento?

O evento teve como público-alvo: gestores, profissionais de saúde e
movimentos sociais todos ligados à implementação da Política Nacional de
Promoção à Saúde (PNPS).

4- Quantas pessoas estavam presentes no evento? 

O evento contou com a participação de 277 pessoas.

5 - Havia a presença de crianças e adolescentes no evento? Se sim,
quantas e quais idades?

Não havia crianças e adolescentes na plateia.

6 - Qual o valor pago para a performance da dançarina?

A apresentação referida na demanda, dentre outras, aconteceu no intervalo
do Encontro e foi idealizada e executada pelo grupo Casa de Onijá. O valor
executado foi no importe de R$ 2.000,00 (dois mil reais).

7 - O evento foi transmitido de forma online? Por quais plataformas?

A programação oficial dos 3 dias do evento foi transmitida pelo canal oficial do
Datasus na plataforma youtube.
(https://www.youtube.com/@DATASUSAOVIVO)

8 - Solicito enviar a execução orçamentária, no corrente ano, da
secretaria, com as justificativas para cada evento, em conformidade
com a legislação em vigor;

Tendo em vista que as solicitações se referem ao exercício de 2023, destaca-
se que o orçamento do ano destinado às ações de Saúde no Âmbito da
Atenção Primária à Saúde foi de R$33.905.428.862,00 (trinta e três bilhões,
novecentos e cinco milhões, quatrocentos e vinte e oito mil oitocentos e
sessenta e dois reais).
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No que tange aos eventos promovidos, informa-se:
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Destaca-se que, dentro das competências estabelecidas, a participação do
Departamento de Prevenção e Promoção da Saúde/Ministério da Saúde nesses
espaços de debate é uma importante estratégia para qualificação da formação
dos profissionais, para o monitoramento e avaliação de ações e serviços de
saúde na atenção primária destinados à promoção da saúde e à prevenção
das doenças, resultando em um atendimento mais qualificado ao cidadão.

9 - Quais foram os objetivos previstos e quais foram alcançados com o
1º Encontro de Mobilização para a promoção da Saúde?

O I Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde, foi o primeiro evento que
teve a oportunidade de reunir gestores, trabalhadores e usuários, para
articulação e diálogo sobre a promoção da equidade e melhoria das condições
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de vida e modos de viver, ampliando a potencialidade da saúde individual e
coletiva e reduzindo vulnerabilidades e riscos à saúde decorrentes dos
determinantes sociais, econômicos, políticos, culturais e ambientais.

O evento teve como objetivo iniciar um diálogo entre gestores, trabalhadores
e movimentos sociais, a fim de superar os desafios na implementação da
Política Nacional de Promoção à Saúde (PNPS) pelo território brasileiro, por
meio do intercâmbio de experiências, articulação e estímulo à gestão
participativa como ferramenta de construção das políticas públicas, levando
em consideração as condições de vulnerabilidade e potencialidades dos
territórios.

Tal objetivo foi alcançado com êxito, na medida em que houve contribuição
significativa para a promoção da saúde no país, uma vez que o principal
propósito do evento foi apoiar a implementação da Política Nacional de
Promoção da Saúde (PNPS) por meio de diversas estratégias. O evento
cumpriu esse objetivo ao proporcionar um espaço de intercâmbio de
conhecimento e experiências entre profissionais da saúde, gestores públicos,
acadêmicos e demais atores envolvidos na promoção da saúde.

Ainda, houve o estímulo à gestão participativa, promovendo a colaboração
entre diversos setores, incluindo saúde, educação, meio ambiente e outros,
alinhando-se com a ideia de programas intersetoriais na saúde. 

10 – Qual a fundamentação legal para a execução do 1º Encontro de
Mobilização para a Promoção da Saúde?

O evento está inserido na Política Nacional de Promoção da Saúde
(PNPS), instituída pela Portaria MS/GM nº 687, de 30 de março de 2006, e
atualmente constante da Portaria de Consolidação nº 2, de 28 de setembro de
2021, que reconhece a constante necessidade de qualificar e atualizar as
ações e os serviços prestados pelos gestores e pelos trabalhadores do SUS,
revendo o papel do setor Saúde na articulação e na indução de outras
políticas públicas, intersetoriais, que considere a construção coletiva como
pilar para a redução das iniquidades sociais e para a promoção dos direitos
humanos fundamentais.

11 - Qual a ligação das performance artísticas com os fundamentos
legais que orientam a promoção da saúde no Brasil?

A implementação da Política Nacional de Promoção da Saúde requer a indução
e a consolidação de práticas voltadas para indivíduos e coletividades, em uma
perspectiva de trabalho colaborativo e cooperativo multidisciplinar, que deve
ser integrado e decorrente das necessidades em saúde da população, a partir
de espaços de manifestação cultural, em uma ação articulada entre os
diversos atores nos territórios. O compartilhamento das práticas e vivências
locais de promoção da saúde apresentadas durante o evento buscaram alinhar
a teoria e os desafios da implementação da promoção da saúde à realidade.

12 - Qual a justificativa para, em um evento que trata sobre promoção
da saúde no Brasil, ser exibida a apresentação de dança
hipersexualizada e música de teor pornográfico?

A apresentação em questão foi episódio isolado que não reflete a política do
Ministério da Saúde nem os propósitos do debate sobre a promoção à saúde
realizado no encontro. O então Diretor do Departamento de Promoção e
Prevenção à Saúde, responsável pela idealização do evento, foi exonerado do
cargo.

Ademais, este Ministério tem tomado providências para que episódio
semelhantes não voltem a ocorrer, como a criação de curadoria de eventos
que dentre outras atividades irá avaliar a pertinência e oportunidade das
manifestações culturais nos eventos promovidos pela Pasta.

 

3. Por fim, comunico que as informações do referido requerimento estão
sendo remetidas à Primeira Secretaria do Senado Federal de forma tempestiva,
em cumprimento ao prazo determinado no art. 50, § 2º, da Constituição
Federal.

 

 

FRANCISCO JOSÉ D'ANGELO PINTO
Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

Documento assinado eletronicamente por Francisco Jose D’Aangelo Pinto,
Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e
Federativos, em 13/05/2024, às 18:39, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0040690928 e o código CRC F291A7B3.

Brasília, 13 de maio de 2024.

Referência: Processo nº 25000.053808/2024-04 SEI nº 0040690928
 

Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos - ASPAR
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-Administrativa, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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SENADO FEDERAL 
REQUERIMENTO N° 888, DE 2023

Requer que sejam prestadas, pela Senhora Ministra da Saúde, Nísia Trindade,
informações sobre o 1º Encontro de Mobilização de Promoção da Saúde no Brasil (Em
Prosa Brasil), organizado pelo Ministério da Saúde.

AUTORIA: Senador Eduardo Girão (NOVO/CE)

Página da matéria
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REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela Senhora
Ministra da Saúde, Nísia Trindade,
informações sobre o 1º Encontro de
Mobilização de Promoção da Saúde no
Brasil (Em Prosa Brasil), organizado pelo
Ministério da Saúde.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e dos

arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela

Senhora Ministra da Saúde, Nísia Trindade, informações sobre o 1º Encontro de

Mobilização de Promoção da Saúde no Brasil (Em Prosa Brasil), organizado pelo

Ministério da Saúde.

Nesses termos, requisita-se as seguintes informações:

1. Qual o custo do evento? Favor discriminar cada gasto.

2. Qual a programação do evento? Favor mandar nome de todos os

palestrantes, currículo e tema da fala.

3. Qual o público-alvo do evento?

4. Quantas pessoas estavam presentes no evento?

5. Havia a presença de crianças e adolescentes no evento? Se sim,

quantas e quais idades?

6. Qual o valor pago para a perfomance da dançarina?

7. O evento foi transmitido de forma online? Por quais

plataformas?
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8. Solicito enviar a execução orçamentária, no corrente ano,

da secretaria, com as justificativas para cada evento, em

conformidade com a legislação em vigor;

9. Quais foram os objetivos previstos e quais foram alcançados com

o 1º Encontro de Mobilização para a promoção da Saúde?

10. Qual a fundamentação legal para a execução do 1º Encontro de

Mobilização para a Promoção da Saúde?

11. Qual a ligação das performance artísticas com os fundamentos

legais que orientam a promoção da saúde no Brasil?

12. Qual a justificativa para, em um evento que trata sobre

promoção da saúde no Brasil, ser exibida a apresentação de

dança hipersexualizada e música de teor pornográfico?

JUSTIFICAÇÃO

Em evento promovido pelo Ministério da Saúde, nos dias 4 a 6 de

outubro, no Estado do Tocantins, intitulado I Encontro de Mobilização da Promoção

da Saúde no Brasil (EM PROSA Brasil), foi  promovida performance de dançarina

convidada de forma obscena.

De acordo com informações levantadas pelo jornal "Gazeta do Povo",

enquanto um dos quatro componentes que estavam no palco canta a música

"Batcu" de Aretuza Lovi e Valeska Popozuda, a mulher dança rebolando, descendo

até o chão, levantando toda a parte de trás do vestido. O evento com duração de

três dias, começou na quarta-feira, dia 04/10 e está previsto para terminar nesta

sexta-feira 06/10.

 O encontro foi realizado pelo Departamento de Prevenção e Promoção

da Saúde, da Secretaria de Atenção Primária à Saúde, do Ministério da Saúde.

Segundo o DataSUS, o objetivo é fomentar a implementação e a gestão da Política

Nacional de Promoção da Saúde (PNPS), “a partir do compartilhamento de ideias

e experiências, ampliação do diálogo, estímulo à gestão participativa e construção

da agenda de territorialização da promoção da saúde no país”.
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Dessa forma, diante das claras violações às normativas brasileiras e

orientações acerca da condução de um evento oficial do Ministério da Saúde,

requeiro aos nobres pares a aprovação do requerimento, dada a sua relevância e

urgência.

FONTE:

https://www.gazetadopovo.com.br/vida-e-cidadania/mulher-danca-

sexual-evento-ministerio-da-saude/

https://pleno.news/brasil/politica-nacional/evento-da-saude-

apresenta-danca-obscena-e-musica-pornografica.html

Sala das Sessões, 6 de outubro de 2023.

Senador Eduardo Girão
(NOVO - CE)

Líder do NOVO
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